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Вступ. Патологія міокарда є вагомою причиною значної захворюваності 

внаслідок первинних кардіоміопатичних порушень або вторинних процесів 

ремоделювання серця, таких як гіпертрофія лівого шлуночка (ЛШ), що створює 

певний і незалежний ризик збільшення серцево-судинної смертності в пацієнтів 

з артеріальною гіпертензією (АГ). Порушення функції, гіпертрофія і фіброз 

міокарда ЛШ являються визнаними маркерами ураження органів-мішеней у 

пацієнтів із тривалою АГ. Методи візуалізації характеризують міокард 

безпосередньою оцінкою сигналу від самої тканини, або опосередковано, через 

детекцію параметрів глобальної або регіональної функції. Двовимірна (2D) 

ехокардіографія (ЕхоКГ) надає корисні структурні та гемодинамічні дані щодо 

несприятливого прогнозу, пов’язаного з АГ. Проте вдосконалена ЕхоКГ, спекл-

трекінг-ЕхоКГ (СТЕ), є привабливою і відтворюваною альтернативою, 

доступною, неінвазивною і чутливою технікою визначення і раннього 

виявлення регіональної та глобальної міокардіальної дисфункції, яка не 

діагностується звичайними методами як у симптомних, так і безсимптомних 

пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями. За допомогою СТЕ можна 

отримати інформацію про складні реакції та механічну поведінку міокарда у 

відповідь на навантаження, адже тип деформації ЛШ великою мірою 

зумовлюється певною патологією.  

Мета. Всебічний огляд нещодавніх досягнень у клінічному застосуванні 

спекл-трекінг ехокардіографії та окреслення переваг і перспектив методу для 

візуалізації основних параметрів деформації міокарда лівого шлуночка при 

артеріальній гіпертензії.  

Матеріали та методи. Пошук і відбір літератури для систематичного 

огляду проводився в електронних базах даних Cochrane Library, PubMed, Web of 

Science та Scopus за назвою та ключовими словами «спекл-трекінг-

ехокардіографія», «ремоделювання», «лівий шлуночок», «артеріальна 

гіпертензія», «діагностика». Повні тексти статей англійською та українською 

мовами, опублікованих у 2017 - 2023 роках, з результатами досліджень I – III 

рівнів доказовості аналізувалися авторами незалежно з наступним колективним 

узгодженням. 

Результати та їх обговорення. Вважається, що хронічне перевантаження 

тиском призводить до глобального серцевого стресу, що, в першу чергу, 

призводить до компенсованої концентричної гіпертрофії та подальшого 

прогресування декомпенсації до скорочувальної недостатності. 

Експериментальні моделі перевантаження тиском зробили великий внесок у 

сучасне розуміння патофізіології АГ і довели, що серцева дисфункція може 

mailto:grekovata@gmail.com
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початися на ранній стадії впливу підвищеного постнавантаження. Виявлення 

цих ранніх функціональних змін стало можливим завдяки досягненням 

широкого впровадження неінвазивних методів високочутливої візуалізації, які 

дозволяють оцінювати механічну функцію міокарда. Діагностичні здобутки 

включають маркери візуального відстеження деформації тканини міокарда в 

кількох площинах для оцінки динамічної роботи серця. Потенційна корисність 

аналізу даних СТЕ в умовах перевантаження тиском полягає у всебічній 

ідентифікації змін глобальної та регіональної функції міокарда й отриманні 

доказів диссинхронії та регіональної міокардіальної дисфункції, що виникають 

на ранньому етапі, разом із компенсаторною гіпертрофією ЛШ. Проте ці 

функціональні зміни не можна виявити за допомогою традиційних методів 

ЕхоКГ .  

Аналіз специфічної деформації, отриманий за допомогою СТЕ, кількісно 

визначає багатошарову функцію міокарда, включаючи ендокард, міокард і 

епікард, і надає більш детальну інформацію про рух міокарда. Доведено, що на 

ранніх стадіях АГ від перевантаження тиском найбільше страждає ендокард, 

натомість епікард залучається на більш пізніх стадіях і визнається предиктором 

несприятливих серцево-судинних подій. 

Нещодавно було виявлено, що СТЕ має потенційну корисність і клінічну 

значущість у виявленні діастолічної дисфункції ЛШ, що перевершує такі за 

звичайної ЕхоКГ, особливо в аналізі протягом усього серцевого циклу. Оцінка 

діастолічної функції покращувалася визначенням напруги лівого передсердя 

(ЛП), оскільки цей параметр значуще корелював з тиском наповнення ЛШ. 

Отже, один з експертних консенсусних документів включив вимірювання 

напруги ЛП в оцінку діастолічної дисфункції ЛШ при серцевій недостатності зі 

збереженою фракцією викиду (ФВ).  

СТЕ також може бути корисною в діагностиці фіброзу міокарда. Кілька 

попередніх досліджень продемонстрували узгодженість між цією ЕхоКГ 

технікою та МРТ серця. СТЕ параметри деформації показали інформативність в 

ідентифікації інтраміокардіального крововиливу при гострому інфаркті 

міокарда з підйомом сегмента ST. До того ж, глобальна поздовжня деформація 

значно корелювала зі ступенем замісного фіброзу в пацієнтів з дилатацією ЛШ, 

а регіональна поздовжня деформація була найкращим показником 

сегментарного фіброзу в пацієнтів з гіпертрофією ЛШ. 

Розширення сфери застосування СТЕ обумовлене клінічними перевагами 

методу, який, на відміну від кольорової або тканинної доплерівської ЕхоКГ, не 

залежить від кута напрямку ультразвукових променів і дозволяє неінвазивно 

оцінювати структуру та функціональність ЛП і ЛШ. Важливо, СТЕ, порівняно 

зі стандартною ЕхоКГ та тканинною доплерівською ЕхоКГ, уможливлює раннє 

виявлення серцевої дисфункції, особливо за допомогою аналізу поздовжньої 

деформації. Дійсно, стандартна ЕхоКГ вимірює масу ЛШ і ФВ та візуалізує 

гіпертрофію ЛШ і систолічну дисфункцію, але на пізніх або навіть 

термінальних стадіях ураження серця, коли зміни вже необернені і важко 

піддаються терапевтичній корекції. Тому параметри деформації, особливо 



Механізми розвитку патологічних процесів і хвороб та їх фармакологічна корекція : матеріали VІ науково-практичної 

internet-конференції з міжнародною участю, м. Харків, 16 листопада 2023 р. 

160 

глобальна поздовжня деформація, рекомендовані для оцінки серцевої функції в 

деяких настановах з менеджменту гіпертензії дорослих.  

Висновки. Спекл-трекінг-ехокардіографія долає обмеження стандартної 

ЕхоКГ завдяки можливості візуалізації ранніх порушень систолічної і 

діастолічної функції та прокладає профілактичний шлях прийняття клінічних 

рішень для пацієнтів з артеріальною гіпертензією. Використання спекл-трекінг-

ехокардіографії створює контекст інтегрованої оцінки візуалізаційних 

характеристик міокарду для більш точного визначення фенотипу міокардіальної 

патології і диференціювання етіології гіпертрофії лівого шлуночка, що може 

стати інструктивним посібником для тканинної інженерії під час розробки 

замінних тканин. Виняткова можливість діагностування початкових змін 

забезпечує додаткову прогностичну цінність фракції викиду в прогнозуванні 

серйозних несприятливих серцевих подій, особливо в пацієнтів із майже 

нормальними показниками, що є підґрунтям перспективних трансляційних 

кардіологічних досліджень та потенційно адаптованих стратегій лікування.  

Ключові слова: спекл-трекінг-ехокардіографія, ремоделювання, лівий 

шлуночок, артеріальна гіпертензія, діагностика. 

 

  


